



DEBRECEN MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERE

Dr. Budácsik Lajos
részére
budacsiklajos@gmail.com

Tisztelt Dr. Budácsik Lajos!

Köszönöm megtisztelő levelét, amelyben az iskolakezdésre hívja fel a figyelmem. Természetesen sem az én, sem az önkormányzat figyelme nem került el a közelgő esemény, amely számos gyermek és család életében fontos, de megterhelő időszak.

Az önkormányzat nemcsak hangoztatja, hogy Gondoskodó város, hanem tesz is a rászorulóknak megsegítése érdekében. Bizonyára Ön előtt is ismert a települési támogatások helyi szabályairól szóló 6/2015. (II.26.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Rendelet), amely tartalmazza valamennyi pénzbeli és természetbeni ellátást, amelyet az önkormányzat biztosít a rászoruló családoknak.

A rendelet számos anyagilag megterhelő élethelyzetben teremti meg a segítségnyújtás lehetőségét.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény az állami pénzbeli és természetbeni ellátások kiegészítéseként a képviselő-testület hatáskörébe utalja a települési támogatások keretében nyújtható támogatási formák meghatározását. Ezek különösen a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez, a 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának az ápolását, gondozását végző személy részére, a gyógyszerkiadások viseléséhez, a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékot felhalmozó személyek részére nyújtható támogatások.

Iskolakezdési támogatás nyújtására tehát nincs jogszabályi kötelezettsége önkormányzatunknak, ezt az ellátási formát önként biztosítjuk a rászoruló családok megsegítése érdekében.

Engedje meg, hogy kiemeljem a családokat érintő ellátásokat!

A Rendelet alapján iskolakezdési támogatás állapítható meg azoknak, akinek a családjában az egy főre számított havi jövedelem nem haladja meg a 78.100.- Ft-ot, gyermekét egyedül nevelő kérelmező esetében a havi 103.500.- Ft-ot, feltéve, ha a család legalább egy nappali oktatás rendje szerint tanulmányokat folytató gyermeket nevel. A támogatás összege gyermekenként 11.100.- Ft.

Az iskolakezdési támogatás iránti kérelem a tárgyév július 1. napjától október 31. napjáig nyújtható be.

Az Önkormányzat nagy gondot fordít arra, hogy a minimálbérekben és a nyugdíjakban, valamint más pénzellátásokban bekövetkező változásokat kövesse a jogosultsági feltételek meghatározásánál, annak érdekében, hogy a rászorulóknak jogosultsága továbbra is megmaradhasson. Erre tekintettel minden év január 1. napjától emelkednek a jövedelemhatárok

és a támogatási összegek is. A Rendeletben szabályozott valamennyi ellátás vonatkozásában november hónapban felülvizsgálatra kerül a jogosultsági feltétel és a támogatás mértéke, amely Közgyűlési jóváhagyással 2025. napjától ismét változhat.

2023 -ban 254 család, 445 gyermek, míg 2024. augusztus 27. napjáig 90 család, 160 gyermek részesült támogatásban. Ez az adat változhat, tekintettel a kérelmek benyújtási határidejére.

Minden kérelmező, aki a jogosultsági feltételeknek megfelel, természetesen megkapja a támogatást; amennyiben szükséges, a források átcsoportosításáról intézkedünk.

Engedje meg, hogy további, a helyi rendeleteink alapján a családok számára biztosított támogatásokat ismertesse röviden:

- **kelengyetámogatás:** a Debrecenben élő édesanyának gyermeke születésekor állapítható meg, amennyiben a család egy főre számított havi jövedelme nem haladja meg a 111.800.-Ft-ot. **2024. évben már 42.000.- Ft a támogatás mértéke.**

- **tehetséges tanulók támogatása:** segítséget nyújt a tehetséges, jól tanuló (tanulmányi átlaga eléri a 4,5-et) és kimagasló eredményeket elérő rászoruló tanulóknak, ha a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a 83.000.-Ft-ot, 10 hónapon keresztül havi 10.000.- Ft összegben.

2020-ban bevezettük, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek esetében a versenyeredmény nem feltétele a támogatásnak, csak a jövedelmet és a tanulmányi eredményt vesszük figyelembe. Ők havi 5.000.- Ft támogatásban részesülnek 10 hónapon keresztül.

- **gyermek napközbeni ellátása keretében biztosított gyermekétkeztetési térítési díj kedvezménye:** az Önkormányzat az intézményi gyermekétkeztetést igénybe vevő, Debrecenben bejelentett lakóhellyel rendelkező gyermek, tanuló részére rászorultsági alapú térítési díjkedvezményt biztosít nevelési, oktatási intézmény és fogyatékos gyermekek nappali ellátását nyújtó intézmények esetében, a rendeletben meghatározott jövedelmi feltételek fennállása esetében. (Állam által fenntartott oktatási intézményben tanuló gyermek esetében állapítható meg.) A 2023/2024-es tanévben 73 gyerek részére került a támogatás megállapításra, amely lehetővé tette, hogy 50%-os vagy 100%-os kedvezménnyel vegyék igénybe az étkezést. Ezt a támogatást a gyermekvédelmi törvényben szabályozott ingyenes és kedvezményes intézményi gyermekétkeztetésen felül biztosítjuk.

- **Nevelési támogatás** (hármás vagy többes ikrek születése esetén)

Hármás vagy többes ikrek születése esetén nevelési támogatásra azon családok jogosultak, ahol a család egy főre jutó jövedelme nem haladja meg a 120.000.-Ft-ot. A nevelési támogatás összege gyermekenként havi 12.000.- Ft, mely a gyermekek hároméves koráig kerül folyósításra.

- **Debrecen Város Napján elsőként született gyermek támogatása**

2006-tól a Debrecen Város Napján született első gyermek köszöntésére és támogatására kerül sor. A támogatás összege: 150.000.- Ft, amelyet minden évben az április 11-én elsőként született debreceni gyermek szülei kapnak.

2015 óta minden évben a tanévkezdéshez közeledve a Karitatív testület természetbeni támogatással segíti a rászoruló családoknak a tanévkezdést.

A fentiekben felsorolt támogatások egészítik ki Magyarország Kormánya által a családoknak biztosított, a következőkben ismertetett ellátásokat:

- A nappali rendszerű alap- és középfokú iskolai oktatásban részt vevő tanuló ingyenes tankönyvellátásban részesül a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 46. § (5) bekezdése, valamint a térítésmentes tankönyvellátásnak a köznevelés nappali rendszerű iskolai oktatás 10–16. évfolyamaira történő kiterjesztéséről szóló 1092/2019. (III. 8.) Korm. határozat alapján.

- **Fontos ellátási forma még a gyermeket nevelő családok számára a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) által szabályozott rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény.**

Jogosultság feltételei: A gyermeket gondozó családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg:

- A szociális vetítési alap összegének 225 %-át, amely 64.125.- Ft, - A szociális vetítési alap összegének 245 %-át, amely 69.825.- Ft, ha a) a gyermeket egyedülálló szülő illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy b) ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy c) ha a nagykorúvá vált gyermek nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és a 23. életévét még nem töltötte be, vagy felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be. A támogatás időtartama: a feltételek fennállása esetén a kedvezmény 1 év időtartamra kerül megállapításra. - a gyermek 18 éves koráig, amennyiben addig nem folytat kereső tevékenységet - a gyermek 23 éves koráig, amennyiben nappali oktatás munkarendje szerinti tanulmányokat folytat - a gyermek 25 éves koráig, amennyiben felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul.

- akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága

a./ a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjában

b./ a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában

· pénzbeli támogatásra jogosult gyermekenként 6000.-Ft,

· hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet fennállása esetén 6500.-Ft összegben. Ezen pénzbeli támogatás fedezetét a központi költségvetés biztosítja. A támogatás utalása az Önkormányzat feladata.

2024. augusztus hónapra 915 gyerek részére történik pénzbeli támogatás utalása, melynek kifizetése folyamatban van.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek a Gyvt. alapján a bölcsődében, az óvodában, az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban ingyenes étkezést vehet igénybe, míg az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló 50%-os étkezési kedvezményre jogosult.

Valamennyi ellátási forma kérelemre, hatósági eljárás keretében állapítható meg. Az igénylők a támogatásokról a város honlapján találhatnak tájékoztatást, illetve a Szociális Osztály ügyfélszolgálatán (Új Városháza, Kálvin tér 11. szám, 6-os ablak) kérhetnek felvilágosítást és az igényléshez szükséges formanyomtatványt, mely a www.debrecen.hu honlapról is letölthető.

Az ellátásokat áttekintve Ön számára is látható, hogy a debreceni családokat nem hagyjuk magukra az iskolakezdés időszakában sem.

A Debreceni Nemzetközi Iskolával (ISD) összefüggésben feltett kérdéseire válaszolva az alábbiakról tájékoztatom.

Az ISD 2019. szeptember 1-jén kezdte meg működését, az óvodától a középiskoláig, 15 évfolyamos angol nyelvű oktatásban részesülnek itt a diákok. A 2023/2024. tanévben az 5. tanévet fejezték be az intézményben.

Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata a 169/2019. (VIII. 23.) határozatával ösztöndíjat alapított az ISD képzési programjában való részvétel támogatására olyan tehetséges, vagy kimagasló eredményt elért debreceni diákok számára, akiknek családja anyagi helyzete egyébként ezt nem tenné lehetővé. Az ösztöndíj-támogatás pályázati úton nyerhető el, a pályázat meghirdetésére évente van lehetőség.

Az aktuális pályázati felhívás minden évben a város honlapján, a www.debrecen.hu oldalon kerül közzétételre. A felhívás a pályázati feltételek mellett tartalmazza az elbírálás eljárásrendjét is. Az eddigi 6 alkalommal meghirdetett pályázati eljárások eredményeként az ösztöndíjasok létszáma a 2024/2025. tanévben 21 főre emelkedett. Az ösztöndíjkiadások fedezetét és az ISD fenntartójának támogatását a költségvetési rendelet tartalmazza.

Az ISD tanlólétszáma az évről-évre történt folyamatos emelkedésnek köszönhetően a 2024/2025. tanévben várhatóan eléri a 300 főt, az intézménybe a felvétel a tanév során is folyamatos.

Debrecen, 2024. augusztus 28.

Tisztelettel:

Dr. Papp László
polgármester

